Совет Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан объявляет конкурс на замещение вакантной должности Руководителя Исполнительного комитета Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан 
Условия проведения конкурса, включающие требования,  предъявляемые к претенденту на замещение этой должности:
1) наличие у кандидата на должность руководителя исполнительного комитета:
а) гражданства Российской Федерации;

б) высшего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности;
в) стажа муниципальной службы на главных или ведущих муниципальных должностях муниципальной службы или на соответствующих им должностях государственной службы не менее двух лет либо стажа работы по специальности не менее пяти лет;

г) опыта управленческой деятельности не менее пяти лет. Под управленческой деятельностью понимается работа на должностях руководителя, заместителя руководителя организации независимо от формы собственности, государственного органа, органа местного самоуправления, а также должностях руководителей их структурных подразделений;

д) следующих деловых качеств и навыков в объеме, необходимом для исполнения должностных обязанностей руководителя исполнительного комитета:

- наличие профессиональных знаний, включая знание Конституции Российской Федерации, Конституции Республики Татарстан, федерального законодательства и законодательства Республики Татарстан, Устава Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан и других муниципальных правовых актов, которыми регулируются,  в том числе вопросы, относящиеся к его компетенции и ведению исполнительного комитета;

- способность определять стратегию социально-экономического развития муниципального образования и направления деятельности исполнительного комитета по осуществлению возложенных на него полномочий, изыскивать новые формы и методы этой деятельности, разрабатывать механизмы их практической реализации;

- способность планировать, организовывать и анализировать свою деятельность, деятельность исполнительного комитета, его органов и подчиненных Руководителю Исполнительного комитета работников;

- знание этических норм и способность применять их в служебном общении;

2) отсутствие у кандидата ограничений, установленных законодательством о муниципальной службе для поступления на муниципальную службу и ее прохождения;

 Информация о конкурсе: документы на конкурс представляются с 22 января 2014 года по 10 февраля  2014 года  включительно по адресу: РТ, Кайбицкий район, село Большие Кайбицы, Солнечный бульвар, д.7, административное здание,  тел. факс (884370)2-11-20.

 Дата, время и место проведения конкурса: конкурс провести 11 февраля 2014 года  10.00 часов по адресу: РТ, Кайбицкий район, село Большие Кайбицы, Солнечный бульвар, д.7, административное здание. 

       С другой подробной информацией можно ознакомиться по адресу: РТ, Кайбицкий район, село Большие Кайбицы, ул. Солнечный бульвар, д.7, 2 этаж. Исполнительный комитет Большекайбицкого сельского поселения, телефон (884370)2-11-20 или на официальном сайте Большекайбицкого сельского поселения.

