Объявление
Исполнительный комитет Большекайбицкого сельского поселения  Кайбицкого муниципального района объявляет конкурсный отбор на замещение вакантной должности муниципальной службы – секретарь Исполнительного комитета Большекайбицкого сельского поселения  Кайбицкого муниципального района.
Квалификационные требования: 
- наличие высшего профессионального образования, соответствующего  направлению деятельности;

- стаж муниципальной службы на главных или ведущих должностях муниципальной службы не менее двух лет или стаж работы по специальности не менее пяти лет;

- знание Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации», Конституции Республики Татарстан от 28 июля 2004 года № 45-ЗРТ «О местном самоуправлении в Республике Татарстан», Кодекса о муниципальной службе  Республики Татарстан, устава Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района, других нормативных правовых актов применительно к исполнению должностных обязанностей по соответствующей должности муниципальной службы, нормативных требований охраны труда и правил противопожарной безопасности, правил внутреннего трудового распорядка Исполнительного комитета Большекайбицкого сельского поселения  Кайбицкого муниципального района; знания и навыки в области работы со служебной информацией, основ делопроизводства и делового общения.
Для участия в конкуре допускаются граждане, достигшие 18 лет.

Документы принимаются в течение 20 дней с даты опубликования объявления по адресу: Кайбицкий район, село Большие Кайбицы Солнечный бульвар, д.7 Исполнительный комитет Большекайбицкого сельского поселения.
Лица, желающие участвовать в конкурсе, подают заявление, к которому должны быть приложены следующие документы:

- собственноручно заполненная и подписанная анкета, автобиография;

- копия паспорта (1 страница и страница местожительства);

- копия трудовой книжки;

- документы о профессиональном образовании;

- копия военного билета(при наличии);

- копия удостоверения о повышении  квалификации(при наличии);

- справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы;

- заключение медицинского учреждения о состоянии здоровья.

Подробную информацию можно получить в рабочие дни с 8.00 до 17.00 часов по телефону 8(8-43-70)2-11-20 и на официальном сайте Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан http:/www.bkaybici.tatarstan.ru.
