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[bookmark: _GoBack]О признании утратившим силу отдельных решений Совета Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан 

В соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 года №131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и в целях приведения муниципальных нормативно-правовых актов в соответствие с действующим законодательством, Совет Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района РЕШАЕТ:
1. Признать утратившим силу:
решение Совета Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан от 27 декабря 2010 № 25 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан» 
решение Совета Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан от 28 мая 2012 года № 16А «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Большекайбицкого сельского поселения».
2. Опубликовать (обнародовать) настоящее решение на официальном сайте  Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан в сети интернет и на официальном портале правовой информации Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по веб адресу: http://pravo.tatarstan.ru/.
3.  Настоящее решение вступает в силу после его опубликования (обнародования).


Председатель Совета,
Глава Большекайбицкого сельского поселения   
Кайбицкого муниципального района                                 А.И. Рахматуллин 
