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Об отмене некоторых решений Совета Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района


На основании Закона Республики Татарстан от 19.07.2017 №56-ЗРТ «О порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности либо должности главы местной администрации по контракту, лицами, замещающими муниципальные должности либо должности главы местной администрации по контракту» и в целях приведения муниципальных нормативно-правовых актов в соответствие действующему законодательству, Совет Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района РЕШАЕТ:
1. Отменить решения Совета Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан:
[bookmark: _GoBack]от 09.04.2016 №10 «О представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в Большекайбицком сельском поселении Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении лицами, замещающими муниципальные должности в Большекайбицком сельском поселении Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
 от 14.07.2022 № 49 «О внесении изменений в отдельные решения Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района о представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»
2. Настоящее решение опубликовать (обнародовать) на официальном портале правовой информации Республики Татарстан https://pravo.tatarstan.ru, информационных стендах сельского поселения и разместить на официальном сайте Большекайбицкого сельского поселения Кайбицкого муниципального района Республики Татарстан. 
3. Настоящее решение вступает силу после его официального опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.


Глава, председатель Совета 
Большекайбицкого сельского поселения 
Кайбицкогомуниципального района 
Республики Татарстан                                                                    А.И. Рахматуллин

